



扫码看本报道
更多精彩内容报道

A02

要闻

三湘都市报

2020年12月14日 星期一

编辑/戴岸松 美编/张元清 校对/张郁文

中共中央、国务院在南京举行2020年南京大屠杀死难者国家公祭仪式 历史苦难不能忘记,前进脚步永不停息

中共中央、国务院12月13日上午在南京隆重举行2020年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局委员、中组部部长陈希出席并讲话。



宣示中国人民铭记历史、不忘过去,珍爱和平、开创未来的庄严立场,表达坚定不移走和平发展道路的崇高愿望

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行。现场国旗下半旗,3000余名各界代表胸前佩戴白花,默然肃立。10时整,公祭仪式开始,奏唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕,全场向南京大屠杀死难者默哀,南京市全城拉响防空警报,汽车停驶鸣笛,行人就地默哀。默哀毕,在解放军军乐团演奏的《国家公祭献曲》的旋律中,解放军仪仗大队16名礼兵将8个花圈敬献于公祭台上。

之后,陈希发表讲话。他表示,今天我们在这里隆重集会,深切缅怀南京大屠杀无辜死难者,缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄,缅怀同中国人民携手抗击日本侵略者献出生命的国际战士和国际友人,宣示中国人民铭记历史、不忘过去,珍爱和平、开创未来的庄严立场,表达坚定不移走和平发展道路的崇高愿望。

全面建成小康社会胜利在望,全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启,这是我们对所有牺牲先烈和死难同胞的最好告慰

陈希指出,历史的苦难不能忘记,前进的脚步永不停息。在中国共产党的坚强领导下,今日的中国,比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的宏伟目标,困扰中华民族几千年的绝对贫困问题历史性得到解决,全面建成小康社会胜利在望,全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启,这是我们对所有牺牲先烈和死难同胞的最好告慰。站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上,我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,积极践行新发展理念,着力构建新发展格局,奋力推动高质量发展,在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的历史伟业!

陈希讲话后,83名南京市青少年代表宣读《和平宣言》,6名社会各界代表撞响“和平大钟”。伴随

着3声深沉的钟声,3000只和平鸽展翅高飞,寄托着对死难者的无尽哀思和对世界和平的向往坚守。

全国人大常委会副委员长沈跃跃主持公祭仪式,国务委员王勇、全国政协副主席郑建邦和中央军委委员、军委政治工作部主任苗华出席。

参加过抗日战争的老战士老同志代表,中央党政军群有关部门和东部战区、江苏省、南京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,南京大屠杀幸存者及遇难同胞亲属代表,国内相关主题纪念(博物)馆、有关高校和智库专家、宗教界代表,驻宁部队官兵代表,江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。

2014年2月27日,十二届全国人大常委会第七次会议通过决定,以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。 ■据新华社



12月13日,各界人士在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆参加“烛光祭”活动。 新华社图

各界悼念 常德会战阵亡将士及细菌战死难者

本报12月13日讯 12月13日国家公祭日,上午10时许,常德市各界人士冒着蒙蒙细雨,聚集在常德会战阵亡将士公墓广场,悼念常德会战阵亡将士及细菌战死难者。

“让年轻一代牢记历史,勿忘国耻,增强爱国情怀。”65岁的常德市民曾献宏带着14岁的孙子,站在常德会战阵亡将士纪念馆前,神情肃穆。他说,希望社会大众牢记侵华日军在常德地区所犯滔天暴行,通过国家公祭日悼念死于细菌战的无辜平民。

来自新化县东方文武学校的300多名师生,向常德会战阵亡将士纪念馆敬献花篮、默哀、鞠躬,并齐声朗诵《少年中国说》。“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强……”铿锵誓言响彻云霄。

据悉,常德市是抗日战争时期遭受日军蹂躏最严重的地区之一。1941年,侵华日军在常德投放鼠疫细菌,造成大量平民死亡。1943年11月2日至12月20日,日军投兵10万,中国投兵20万,展开“常德会战”。这场会战是中国人民抗日战争中的重大战役之一。 ■湖南日报记者 李杰

五级代表 助力脱贫攻坚

开栏语

在打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的主战场上,人大代表们充分发挥“监督推动、服务群众、助攻短板”等独特作用,助推脱贫致富奔小康。即日起,三湘都市报推出“五级代表助力脱贫攻坚”系列报道,讲述我省五级人大代表们积极履职尽责,投身决战脱贫攻坚战场的成果和事迹。

带领老百姓一起富 内心满满的幸福感

全国人大代表李小红 产业扶贫带动2万余名贫困人口就业

人物档案:

李小红,第十二、第十三届全国人大代表,中国农产品批发市场协会副会长,中国物流与采购联合会冷链物流专业委员会常务理事,湖南佳惠集团董事长。

1999年,李小红在怀化城区开设了第一家佳惠量贩超市,21年来,她扎根武陵山片区,以发展商贸流通业为牵引,为脱贫攻坚助力服务。如今,佳惠集团已经发展成覆盖湘、黔、渝、桂等接边地区的现代商贸流通集团。

“带领老百姓一起富,看着他们笑,我自己内心才有满满的幸福感。”李小红是这么说的,更是这么做的。

2013年当选为第十二届全国人大代表以来,李小红担负起这一神圣使命,把破解武陵山片区农产品销售难题作为脱贫攻坚建言献策的重点。她在参加的8次全国人代会上,共提交建议52

个,其中涉及武陵山片区农产品销售等相关产业扶贫的建议就有35个。

2015年12月,李小红到芷江县深度贫困村五郎溪村调研时,了解到村里金银花种植有基础,但受困于山高路远和基础设施缺乏,当年有40多吨金银花烂在地里。她当场决定,为村里捐资200多万元建立1500立方米库容的预冷冷库。从此,五郎溪村的黄桃、蓝莓等在丰收后都享受到预冷冷库带来的红利。农产品产地预冷冷库更成为吸引外地客商到五郎溪村投资的法宝。五郎溪村民年人均收入由2015年的1800元,增加到2019年8600元。

现今,佳惠集团已开办连锁超市162家,安排就业员工18000余人,其中贫困户员工6823人。在李小红带领下,佳惠集团摸索出了农产品冷链物流带动产业扶贫的模式,已带动2万余名贫困人口就业、20余万贫困人口增收脱贫。 ■记者 丁鹏志

缅怀革命先烈 激发图强动力

南县厂窖惨案遇难同胞纪念馆举行公祭活动

本报12月13日讯“我将铭记历史、奋勇争先,做一个求知上进的人,做一个追求真理的人,做一个高尚的、有益于国家和民族的人。”12月13日国家公祭日,南县厂窖镇厂窖惨案遇难同胞纪念馆下,厂窖小学学生们的铿锵誓言久久回荡。

当日,南县在厂窖惨案遇难同胞纪念馆举行庄严而简朴的公祭活动,200多名群众为厂窖惨案遇难同胞敬献鲜花和花圈。随后,大家参观厂窖惨案纪念馆。

1943年5月9日至11日,侵华日军野蛮侵入厂窖,制造了惨绝人寰的厂窖惨案,3万多名同胞惨遭

杀戮。厂窖惨案遇难同胞纪念馆展厅分为“罪侵中华、祸殃洞庭”“疯狂屠戮、惨绝人寰”等5个部分,展出图片350余幅、文物160余件,展示南县各界同仇敌忾、万众一心对抗日本侵略者,用生命和鲜血谱写一首感天动地的反抗外来侵略的壮丽史诗。

据了解,2017年,厂窖惨案遇难同胞纪念馆被中宣部命名为全国爱国主义教育示范基地,2018年成为湖南省中小学生研学实践教育基地。今年以来,共接待参观者110万人次。

■通讯员 周静 湖南日报记者 杨玉茵